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COMUNE DI NEGRAR
Provincia di Verona

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Sessione Ordinaria

N. 23 Reg. Delib.

del 03-05-2018

OGGETTO:  APPROVAZIONE DEL RENDICONTO DELL'ESERCIZIO FINANZIARIO
2017. DICHIARAZIONE DI IMMEDIATA ESEGUIBILITA.

L'anno  duemiladiciotto addì  tre del mese di maggio alle ore 19:00, nella sala Consiliare presso il
Municipio, premesse le formalità di legge, si è riunito in sessione Ordinaria in seduta Pubblica di
Prima convocazione il Consiglio Comunale.
Al momento della trattazione del presente punto all’Ordine del Giorno risultano:

Grison Roberto P Zavarise Giorgio P
Ferretti Marta P Quinto Carlo P
Cimino Anna P Fedrigo Zeno P
Zantedeschi Paolo P Ceradini Stefano P
Maistri Maddalena Marta Maria P Bonaldi Damiano P
Gisaldi Nereo P Pozzani Gianni Guglielmo P
Dalle Pezze Gianfranco P Merci Nicola A
Mignolli Giorgio P Castagna Claudio A
Turri Gloria P

Presenti   15 Assenti    2
Assessore esterno Sig.  Rossignoli Fausto P
Assessore esterno Sig.  Corso Maurizio P
Assessore esterno Sig.  Quintarelli Bruno P
Assessore esterno Sig.  Coeli Camilla P
Assessore esterno Sig.  Avola Ulyana P

Assiste all’adunanza il Sig. Bartolini Marcello nella sua qualità di SEGRETARIO il quale provvede
alla redazione del presente verbale.
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor Zantedeschi Paolo nella sua qualità di
PRESIDENTE assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto
indicato.
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COMUNE DI NEGRAR
Provincia di Verona

OGGETTO:APPROVAZIONE DEL RENDICONTO DELL’ESERCIZIO FINANZIARIO
2017. DICHIARAZIONE DI IMMEDIATA ESEGUIBILITA’.

Al momento della trattazione del punto n. 4 all’ordine del giorno risultano:
Consiglieri assenti: n. 2 (Castagna, Merci)
Consiglieri presenti: n. 15

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita la relazione introduttiva del Presidente, che presenta il punto 4 all’ordine del giorno avente
ad oggetto “APPROVAZIONE DEL RENDICONTO DELL’ESERCIZIO FINANZIARIO 2017.
DICHIARAZIONE DI IMMEDIATA ESEGUIBILITA’.”;

Partecipa alla seduta la Responsabile del Settore Programmazione Finanziaria, Dott.ssa Righetti, ai
sensi dell’art. 52 del Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale.

Udita la relazione illustrativa del Sindaco, che si sofferma in particolare sul risultato di
Amministrazione, confrontabile con quello del precedente esercizio. Nell’esposizione delle voci che
compongono l’Avanzo vincolato, precisa che dopo il deposito del Rendiconto è stata richiesta una
modifica dell’utilizzo del Fondo Crediti di dubbia esigibilità da parte del Collegio dei Revisori, a
garanzia dell’Ente. Si sofferma anche sugli altri vincoli dell’utilizzo dell’Avanzo di
Amministrazione. Precisa anche la parte disponibile e la parte destinata agli investimenti,
rispettivamente per oltre 200.000 euro e di circa 800.000 euro. Precisa infine che prosegue la
costituzione del Fondo Rischi da Contenzioso, in accordo con l’impostazione richiesta dal Collegio
dei Revisori.

Uditi gli interventi che vengono di seguito riassunti:

Consigliere Pozzani, che sottolinea di aver bisogno di una serie di chiarimenti da parte dei vari
Assessorati. Relativamente alla gestione delle entrate, chiede chiarimenti sui proventi dei servizi
cimiteriali previsti per circa 60.000 euro, sui proventi dei parcheggi, sulle sanzioni per violazioni da
Codice della Strada per circa 220.000 euro, sul mutuo per contributo per Project-Financing di circa
80.000 euro.

Dott.ssa Righetti, che risponde sui proventi da trasporti salme e da parcheggi, oltre a dare
precisazioni sulla gestione del mutuo per Project-Financing.

Relativamente agli incassi da sanzioni per Codice della Strada risponde l’Assessore Corso.

Consigliere Pozzani, che riprende l’intervento per sottolineare che da anni sostiene l’opportunità di
gestione diretta dei parcheggi comunali. Fa dichiarazione di voler devolvere il proprio gettone di
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presenza e, su indicazione del Segretario Comunale, anticipa che farà dichiarazione formale di
devoluzione. Chiede poi chiarimenti su alcuni capitoli di spesa ottenendo risposte puntuali dalla
Dott.ssa Righetti. Chiede indicazioni sui premi assicurativi e ottiene spiegazioni dal Segretario
Comunale. Coglie l’occasione per chiedere una stima dei tempi di realizzazione della Caserma dei
Carabinieri.

Sindaco, che precisa che la realizzazione dei lavori dovrebbe concludersi entro il mese di Luglio.
Precisa che i lavori, in merito a cui apprezza la professionalità dei Servizi Lavori Pubblici per come
sono stati seguiti, hanno visto alcune complicazioni legate ad aspetti oggettivi (cita per esempio il
rinvenimento recente di una cisterna di gasolio) e a richieste del Comando Carabinieri di Padova.

Consigliere Pozzani, che riprende la parola per chiedere chiarimenti su altri capitoli di spesa, tra
cui la spesa per il gestionale Halley e per liti. Ottiene chiarimenti da parte del Consigliere Quinto e
del Vice Sindaco che sottolinea con soddisfazione che il Comune di Negrar ha avuto successo
anche davanti al Consiglio di Stato sulla causa con il Residence Arbizzano, che vedeva una
richiesta risarcitoria di circa 27.000.000 euro.

Vice Sindaco, che su richiesta sempre del Consigliere Pozzani precisa l’iter procedimentale della
causa tra il Comune e la LIDL.

Dato atto che alle ore 20:15 entra in aula il Consigliere Merci e che pertanto al momento del
prosieguo della discussione e della votazione risultano:
Consiglieri presenti: n. 16.

Uditi gli ulteriori interventi, che vengono di seguito riassunti:

Dott.ssa Righetti, che dà spiegazioni sulla prestazione di servizi per la gestione parcheggio.

Segretario Comunale, che, su richiesta del Consigliere Pozzani, ricorda che la concessione della
gestione parcheggi è stata votata dal Consiglio Comunale e dà anticipazione dell’esito della gara,
recentemente conclusa, elencando le condizioni dell’offerta economicamente più vantaggiosa,
senza citare la ditta aggiudicataria.

Assessore Corso, che, sempre su sollecitazione del Consigliere Pozzani, precisa gli investimenti in
tema di sicurezza e di videosorveglianza e ricorda anche l’iniziativa di privati cittadini che hanno
donato la strumentazione necessaria al Comune.

Consigliere Pozzani, che chiede ulteriori chiarimenti sulle voci di spesa per contributi alle Scuole,
ricordando che in occasione di una recente interpellanza aveva avuto risposta di non disporre di
cifre esatte mentre rivendica la correttezza delle informazioni in suo possesso. Sostiene la necessità
di sostenere le famiglie che hanno bambini in età scolare, proponendo la gratuità del servizio di
trasporto scolastico.

Assessore Coeli, che ricorda che i bilanci delle Scuole dell’Infanzia sono in attivo, anche grazie al
recupero dei contributi statali e regionali. Sulla gratuità del servizio di trasporto scolastico, ricorda
che è un servizio a domanda individuale, che per legge deve raggiungere un livello di copertura
minimo. Rivendica di aver avuto sempre grande attenzione per le famiglie della popolazione
scolastica e infine che l’Amministrazione Comunale ha optato per l’introduzione del Fattore
Famiglia.
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Sindaco, che rivendica la correttezza delle risposte date in sede di interpellanza. Invita il
Consigliere Pozzani a circostanziare le informazioni che provengono dal confronto tra gli stessi
capitoli di esercizi diversi: fa l’esempio del trasferimento di alcuni bambini dalla scuola paritaria di
Fane alla scuola pubblica di Prun. Ricorda che il riferimento corretto per valutare gli investimenti
sul diritto allo studio è la quota pro-capite più che la voce complessiva. Ribadisce che le Scuole
Paritarie vivono un momento storico diverso rispetto al passato.

Presidente, che, rivolgendosi all’Assessore Coeli, chiede e ottiene conferma che per i servizi a
domanda individuale sia obbligatorio applicare la percentuale di copertura minima prevista per
legge.

Assessore Coeli, che ricorda che la percentuale minima per i servizi alla Scuola è raggiunta
sommando il servizio mensa e il servizio trasporto.

Consigliere Pozzani, che chiede spiegazioni sulle voci di spesa relative alla comunicazione.
Ottiene risposta dall’Assessore Coeli che illustra le modalità di comunicazione, di cui condivide
l’importanza.

Assessore Coeli, che da spiegazioni sull’incarico per i piani di sicurezza sugli immobili comunali e
privati per i quali c’è l’accordo per l’uso pubblico, in cui vengono svolti eventi e manifestazioni.

Presidente, che richiama il Consigliere Pozzani a rispettare i tempi degli interventi contingentati
dal Regolamento del Consiglio Comunale.

Consigliere Pozzani, che chiede spiegazioni sul contributo alla Pro Loco. Chiede di avere il
bilancio della Pro Loco  con le pezze giustificative.

Assessore Coeli, che precisa che sul contributo alla Pro Loco, dall’anno 2018 sono state fatte scelte
diverse in relazione all’organizzazione del Palio del Recioto e dell’Amarone. Coglie l’occasione per
ringraziare pubblicamente le Associazioni del territorio che hanno collaborato con
l’Amministrazione Comunale per la gestione dell’edizione 2018 del Palio, di cui anticipa che ha
avuto costi più contenuti rispetto alle precedenti edizioni.

Assessore Avola, che dà spiegazione sulla prestazione di servizi per l’area anziani, illustrando le
iniziative organizzate a favore della popolazione anziana.

Consigliere Pozzani, che si riserva di presentare ulteriori richieste di chiarimenti per iscritto agli
uffici. Chiede però di inserire la previsione di spesa per l’asfaltatura della strada che conduce al
Cimitero. Sollecita anche la conclusione della procedura per la segnaletica orizzontale e verticale

Assessore Quintarelli, che dà atto che sono in previsione interventi sia di bitumatura stradale, che
di segnaletica e di illuminazione pubblica.

Consigliere Ceradini, che evidenzia che il Rendiconto rappresenta una fotografia dell’esercizio
concluso. Evidenzia che il Comune di Negrar è uno dei territori con il reddito pro-capite più alto.
Ricorda che negli anni in cui l’Amministrazione Comunale aveva dovuto gestire un’esposizione
debitoria elevata aveva senso incidere sulle Entrate Tributarie, ma invita a rivedere l’impostazione
del Bilancio che, come confermato dal Sindaco, non permette di stanziare se non una piccola parte
dell’Avanzo di Amministrazione. Auspica che l’impostazione vada nella direzione di un
abbassamento del carico tributario, oltre a  un coinvolgimento degli altri Comuni della Valpolicella
in un rapporto con lo Stato Centrale che rivendichi maggiore autonomia finanziaria per un territorio
che versa in termini di IRPEF molti milioni di euro. Per il campo sportivo di Negrar rivendica che
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l’Amministrazione Comunale di cui faceva parte l’aveva finanziato per 500.000 euro. Ricorda
anche altre opere come l’Isola Ecologica di Arbizzano e la Caserma dei Carabinieri che avevano
trovato finanziamento nei consuntivi della precedente Amministrazione Comunale.

Dato atto che alle ore 21:30 esce dall’ aula l’Assessore Coeli.

Uditi gli ulteriori interventi, di seguito riassunti:

Sindaco, che replica che ciascuna Amministrazione vive intensamente il periodo storico che si
trova a percorrere. Concorda che la precedente Amministrazione Comunale si era trovata a gestire
un indebitamento elevato. Evidenzia però che anche il periodo attuale è caratterizzato da un forte
carico per gli Enti Locali, che non consentono di utilizzare l’Avanzo di Amministrazione se non per
il contenimento del debito. Per questo rivendica che l’obiettivo di contenimento dell’imposizione
tributaria è anche un obiettivo di questa Amministrazione Comunale, ma che precedentemente è
necessario ridurre ulteriormente l’indebitamento.

Assessore Quintarelli, che replica che l’Amministrazione Comunale in carica ha avuto il coraggio
di portare a compimento la scelta del Campo Sportivo di Negrar, che l’Amministrazione precedente
non era stata in grado di realizzare. Elenca i lavori realizzati da questa Amministrazione Comunale
ricordando proprio l’Isola Ecologica, come pure il campetto di San Vito, alcune asfaltature di vie
comunali importanti, la sistemazione di vari immobili comunali, la manutenzione straordinaria delle
centrali termiche, gli interventi sull’illuminazione pubblica. Si sofferma anche sull’elencazione dei
progetti pronti per la cantierizzazione. Replica al Consigliere Ceradini che si può affermare di aver
lasciato il finanziamento solo quando c’è l’atto amministrativo di stanziamento e impegno della
spesa.

Consigliere Ceradini, che replica che la realizzazione delle opere elencate dall’Assessore
Quintarelli è stata possibile perché la precedente Amministrazione aveva lasciato un bilancio sano,
anche a costo dell’alienazione di beni di proprietà.

Assessore Quintarelli, che controreplica che ogni Amministrazione Comunale fa le sue scelte ma
che questa ha portato a compimento una serie di opere di cui ha dato elenco puntuale.

Consigliere Mignolli, che invita a considerare che il merito è quello di aver portato a compimento
un’opera come il campo sportivo che è stato vissuto come un problema per molti anni. Esprime il
convincimento personale che la precedente Amministrazione Comunale non abbia realizzato il
campo sportivo per motivi diversi da quelli economici.

Consigliere Pozzani, che invita a considerare che il periodo storico vissuto dalla precedente
Amministrazione Comunale era stato di tale  difficoltà che il vero merito è stato quello di mettere
da parte il finanziamento necessario per la realizzazione del campo sportivo. Ritiene sbagliato come
è stato impostato il confronto.

Sindaco, che, in conclusione, ringrazia pubblicamente il Dott. Bergamasco per l’aiuto dato agli
uffici durante tutto l’incarico di Presidente del Collegio dei Revisori, ricordando che è in corso il
procedimento per la nomina del Collegio per il prossimo triennio.

Dott. Bergamasco, che ringrazia anche a nome dei colleghi Revisori per la collaborazione ricevuta
da parte degli amministratori e degli uffici.

DELIBERA DI CONSIGLIO n. 23 del 03-05-2018  -  pag.  5  -  COMUNE DI NEGRAR



Segretario Comunale, che si unisce ai ringraziamenti al Collegio dei Revisori per il confronto
costruttivo che è stato portato avanti in questi anni.

Consigliere Pozzani, che fa dichiarazione di voto contrario sul Rendiconto di gestione. Chiede al
Segretario di avere l’elenco delle opere finanziate con l’Avanzo di Amministrazione.

Dato atto che la registrazione integrale degli interventi dei Consiglieri costituisce allegato specifico
del presente verbale, quale parte integrante e sostanziale dello stesso;

Vista la proposta di deliberazione in oggetto;

Ritenuta la stessa meritevole di approvazione integrale senza modificazioni;

Visto il parere del Collegio dei Revisori dei Conti prot. n. 9934 del 12.04.2018.

Visti i pareri formulati sulla proposta di deliberazione in oggetto ai sensi e per gli effetti dell’art. 49
del D.l.vo n. 267/2000 (T.U. su Ordinamento EE.LL.) dal:

Responsabile del Settore Programmazione Finanziaria, Dott.ssa Cristina Righetti, in data
12.04.2018, che attesta la regolarità tecnica e contabile;

Richiamate le disposizioni di cui all’art. 42 del decreto Legislativo n. 267/2000;

Richiamate le disposizioni di cui all’art. 49 del decreto Legislativo n. 267/2000;

Preso atto che la votazione della proposta di deliberazione in oggetto, espressa nelle forme di
legge, ha dato il seguente esito:
voti favorevoli: n. 12, contrari: n. 4 (Bonaldi, Ceradini, Merci, Pozzani), astenuti: nessuno,
espressi da n. 16 consiglieri presenti e votanti;

DELIBERA

Di approvare integralmente la proposta di deliberazione di cui alla premessa che viene inserita1.
nel presente atto come parte costitutiva del medesimo;

Di dare atto che costituiscono allegati del presente verbale:2.

_A. conto di bilancio analitico 2017 - parte entrata
_B. conto di bilancio analitico 2017 – parte spesa
_C. relazione della Giunta al rendiconto di gestione 2017
_C1 – conto economico 2017
_C2 – stato patrimoniale 2017
_PIANO DEGLI INDICATORI COMPOSTO DA:
_C3.1 - calcolo e gestione degli indicatori sintetici
_C3.2 - indicatori sintetici
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_C3.3 - indicatori entrate e capacità di riscossione
_C3.4 - indicatori spese
_C3.5 - indicatori spese e capacità di pagamento
_C3.6 - quadro sinottico - Rendiconto

_D. elenco variazioni residui attivi
_E. elenco variazioni residui passivi
_F. elenco analitico dei residui attivi 2017 da riportare divisi per anno
_G. elenco analitico dei residui passivi 2017 da riportare divisi per anno
_H. incassi SIOPE 2017
_I. pagamenti SIOPE 2017
_L. indicatore tempestività dei pagamenti 2017
_M. prospetto composizione per missioni e programmi FPV
_N. copia deliberazione C.C. n. 40 del 26/7/2017 (assestamento generale e salvaguardia degli
equilibri)

_O. conto consuntivo e risultanze di cassa
_P. elenco indirizzi internet di pubblicazione del rendiconto della gestione con link dei soggetti
facenti parte del Gruppo Amministrazione Pubblica

_Q. certificato enti deficitari
_R. prospetto elenco spese di rappresentanza 2017
_S. dichiarazione crediti/debiti reciproci con società partecipate – art. 6 D.L. 95/2012
_T. relazione dell’organo di revisione prot. N. 9934 del 12.04.2018
allegato specifico riportante la registrazione integrale degli interventi del Consiglio

Comunale;

Di disporre la pubblicazione della presente deliberazione per 15 giorni consecutivi ai sensi3.
dell’art. 124 del D. Lgs. n. 267/2000 (T.U. sull’Ordinamento degli EE.LL.);

Di disporre la pubblicazione del presente provvedimento all'Albo Pretorio on line, ai sensi4.
dell'art. 32 della Legge 69/2009, sul sito INTERNET dell’Ente: www.comunenegrar.it;

Di disporre la pubblicazione del presente provvedimento anche nella sezione “Amministrazione5.
Trasparente” ai sensi di quanto disposto dal D.Lgs. 33 del 14 marzo 2013 riguardante il riordino
della disciplina sugli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte
delle pubbliche amministrazioni;

Successivamente,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Su proposta del Presidente, che data l’urgenza pone in votazione l’immediata eseguibilità del
presente provvedimento, a seguito di votazione separata e palese che ha ottenuto il seguente esito:
voti favorevoli: n. 12, contrari: n. 4 (Bonaldi, Ceradini, Merci, Pozzani), astenuti: nessuno,
espressi da n. 16 consiglieri presenti e votanti;

DELIBERA
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Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi di quanto disposto
dall’art. 134 comma 4 del D. Lgs. n. 267/2000;

Dopo la votazione, alle ore 22.15 esce dall’ aula il Consigliere Merci.
Consiglieri presenti: n. 15.
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COMUNE DI NEGRAR

Provincia di Verona

AREA LINE CONTABILE

Settore Programmazione Finanziaria

Servizio Contabilità e Bilancio

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE AL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: APPROVAZIONE DEL RENDICONTO DELL’ESERCIZIO FINANZIARIO 2017.
DICHIARAZIONE DI IMMEDIATA ESEGUIBILITA’.

Premesso che:

l’articolo 151, comma 7, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, come modificato dalla-
lettera a) del comma 6 dell’art. 2-quater D.L. 7.10.2008 n. 154 convertito con Legge del
4.12.2008 n. 189, stabilisce che il rendiconto di gestione è deliberato dal Consiglio entro il 30
aprile dell’anno successivo;

il BANCO B.P.M. S.p.A. (ex Banco Popolare), tesoriere comunale, con pec prot. n. 4298 del-
14/02/2018 ha reso il conto dell’esercizio finanziario 2017 conciliato e parificato con le
risultanze contabili e le scritture dell’Ente;

il Settore Programmazione Finanziaria del Comune ha predisposto il rendiconto dell’esercizio-
finanziario 2017 ed i relativi quadri e prospetti da allegarsi, in conformità ai modelli previsti dal
D.lgs. 23 giugno 2011, n. 118;

la Giunta comunale, con deliberazione n. 58 del 5/4/2018, esecutiva ai sensi di legge, in-
conformità al combinato disposto del comma 6 dell’articolo 151, del comma 5 dell’articolo 227
e dell’articolo 231 del decreto legislativo n. 267/2000 e dell’articolo 48, del vigente regolamento
di contabilità approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 71 del 17 novembre 1997,
esecutiva ai sensi di legge, ha approvato la relazione illustrativa e lo schema di Rendiconto
2017;

il Collegio dei revisori dei conti in 12/04/2018 ha prodotto la relazione sulla proposta di-
deliberazione di consiglio comunale di approvazione del rendiconto della gestione e sullo
schema del  rendiconto, così come  previsto all’articolo 239, comma 1, lettera d) del decreto
legislativo n. 267/2000;

Richiamata la deliberazione del Consiglio comunale n. 82 del 21/12/2016, esecutiva ai sensi
di legge, di approvazione del Bilancio di previsione 2017/2019 e relativi allegati;

Richiamata la deliberazione della Giunta comunale n. 2 del 17/1/2017, esecutiva ai sensi di
legge, di approvazione del Piano Esecutivo di Gestione con contestuale attribuzione delle
necessarie risorse finanziarie ai responsabili delle aree delle posizioni organizzative per l’adozione
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degli atti gestionali relativi all’anno 2017;

Richiamati i successivi provvedimenti di variazione al bilancio ed i provvedimenti di
prelevamento dal fondo di riserva, conservati agli atti del Servizio Bilancio, resisi necessari per
adeguare taluni stanziamenti alle effettive esigenze manifestatesi in corso d’anno;

Ricordato, quindi, che il rendiconto del precedente esercizio finanziario 2016 veniva
regolarmente approvato, giusta deliberazione del Consiglio comunale n. 22 del 27/4/2017, esecutiva
ai sensi di legge, con le seguenti risultanze finali complessive:

PROSPETTO DIMOSTRATIVO DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE - ANNO 2016

GESTIONE

RESIDUI COMPETENZA TOTALE

Fondo di cassa al 1° gennaio           3.052.965,13

RISCOSSIONI (+)           2.509.068,79          11.921.519,81          14.430.588,60

PAGAMENTI (-)           1.896.272,82          11.269.960,68          13.166.233,50

SALDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE (=)           4.317.320,23

PAGAMENTI per azioni esecutive non regolarizzate al 31 dicembre (-)                   0,00

FONDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE (=)           4.317.320,23

RESIDUI ATTIVI (+)           1.401.321,77           1.656.145,97           3.057.467,74

RESIDUI PASSIVI (-)             408.376,19           3.137.230,40           3.545.606,59

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE CORRENTI (-)             300.003,08

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE IN CONTO CAPITALE (-)           1.220.363,98

RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31 DICEMBRE 2016 (A) (=)           2.308.814,32

Composizione del risultato di amministrazione al 31 dicembre 2016

Parte accantonata
Fondo credtii di dubbia esazione al 31/12/2016             375.187,03
Accantonamento residui perenti al 31/12/2016 (solo per le regioni)                   0,00
Fondo anticipazioni liquidità DL 35 del 2013 e successive modifiche e rifinanziamenti               4.026,13
Fondo  perdite società partecipate                   0,00
Fondo contezioso                   0,00
Altri accantonamenti              55.000,00

Totale parte accantonata (B)             434.213,16
Parte vincolata
Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili                   0,00
Vincoli derivanti da trasferimenti                   0,00
Vincoli derivanti da contrazione di mutui                   0,00
Vincoli formalmente aatribuiti dall'ente              97.951,55
Altri vincoli da specificare                   0,00

Totale parte vincolata (C)              97.951,55

Totale parte destinata agli investimenti (D)             509.610,82

Totale parte disponibile (E)=(A)-(B)-(C)-(D)           1.267.038,79
Se E è negativo, tale importo è iscritto tra le spese del bilancio di previsione  come disavanzo da ripianare
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Ritenuto quindi opportuno, in adempimento anche a quanto stabilito dal comma 3
dell’articolo 228 del decreto legislativo n. 267/2000, procedere:

all’eliminazione, in tutto o in parte, dei residui attivi e passivi che, a seguito di specifici
accertamenti, sono risultati insussistenti e precisamente:

residui attivi da eliminare € 124.554,66

residui passivi da eliminare € 250.869,61

al riaccertamento di residui attivi, per complessivi € 87.193,18;

Visto il conto del bilancio dell’entrata e spesa dell’esercizio finanziario 2017 con tutti i
documenti relativi ed appurato che al 31 dicembre 2017  detto documento presenta:

un fondo di cassa di  € 3.077.119,17;

un avanzo d’amministrazione di € 2.260.882,67 così ripartito:

Risultato di Amministrazione scomposto: 2.260.882,67

FCDE* 326.441,77
Fondo rischi contenzioso** 131.000,00
Fondo trattamento fine mandato sindaco 5.420,57
Parte accantonata 462.862,34

Vincoli derivanti da trasferimenti 95.118,91             
vincoli formalmente attribuiti dall'Ente 586.999,40          
Parte vincolata 682.118,31          

Parte destinata agli investimenti 831.344,60
Parte disponibile* 284.567,42

* il valore del FCDE (rispetto a quello indicato nella deliberazione di G.C. n. 58 del 5/4/2018
di approvazione dello schema di rendiconto di gestione 2017) è stato integrato per un importo pari
ad Euro 37.383,35, che corrisponde alla somma per la quale è stato fatto ricorso per l’insinuazione
allo stato passivo nei confronti di AIPA S.p.A. – Tale somma risulta iscritta tra i residui attivi del
2014 in quanto credito vantato dall’Ente nei confronti dell’allora concessionario AIPA S.p.A.  Gli
accertamenti di riferimento sono il n. 203/2014 al capitolo 389 (parte) e il n. 204/2014 a capitolo
342 (parte).
L’accantonamento viene fatto in via prudenziale secondo, quanto suggerito da parte dell’organo di
revisione nella relazione al rendiconto di gestione 2017. Tale integrazione giustifica la differenza
sia sul FCDE e sulla parte disponibile dell’avanzo sia sul risultato economico d’esercizio
riportati nella relazione del collegio di revisione e nella deliberazione di G.C. n. 58 del
5/4/2018, rispetto a quanto riportato nel presente provvedimento e nei suoi allegati.
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** l’importo di euro 131.000,00 è stato calcolato secondo le modalità previste dal principio
applicato alla contabilità finanziaria al punto 5.2 lettera h) per il pagamento di potenziali oneri
derivanti da sentenze. In particolare, il fondo risulta dal seguente calcolo:

euro 55.000,00 accantonati sul risultato di amministrazione 2016

+ euro 56.000,00 derivanti dal bilancio di previsione 2017

+ euro 20.000,00 secondo la stima indicata in apposita relazione del Segretario comunale in
data 8/2/2018, conservata agli atti dell’Ufficio Ragioneria dell’Ente

Preso atto che la destinazione dell’avanzo di amministrazione 2017 di cui al precedente
punto sarà oggetto di apposito/i provvedimento/i da adottare da parte dell’Organo consiliare;

Preso atto che:

sono state regolarmente riportate le risultanze del decorso esercizio (fondo di cassa – residui-
attivi e residui passivi);

il Tesoriere si è dato discarico dei residui attivi degli esercizi precedenti, come pure di tutte-
le entrate ordinarie e straordinarie dategli in riscossione, secondo le risultanze dei ruoli e
degli ordinativi d’incasso emessi dal Servizio finanziario del Comune;

tutte le spese sono state liquidate con appositi mandati di pagamento, debitamente-
documentati e quietanzati, nei limiti delle disponibilità dei singoli stanziamenti, taluni dei
quali opportunamente impinguati mediante adozione di appositi atti deliberativi, tutti
esecutivi ai sensi di legge, che qui devono intendersi integralmente riconfermati;

Evidenziato che con deliberazione del Consiglio comunale n. 40 del 26/7/2017, esecutiva ai
sensi di legge, si è dato atto del permanere degli equilibri generali di bilancio 2017 ex articolo 193
del decreto legislativo n. 267/2000;

Visto l’articolo 1, comma 164, della legge 23 dicembre 2005, n. 266, che ha reso obbligatoria
la disciplina del conto economico, prevista dall'articolo 229 del testo unico di cui al decreto
legislativo 18 agosto 2000, n. 267, ai comuni con popolazione superiore a 3.000 abitanti;

Considerato che:
sulla base del punto 9.1 del principio contabile applicato 4/3 del d.lgs. n. 118/2011, già a
partire dal rendiconto relativo all’esercizio finanziario 2016 si è proceduto a realizzare il
processo di armonizzazione della contabilità economico-patrimoniale integrata con la
contabilità finanziaria;
la predisposizione della contabilità economico-patrimoniale per esercizio finanziario 2017 è
stata effettuata mediante il servizio di affiancamento specialistico del Service di Accatre
S.r.l. (in associazione temporanea di imprese in qualità di mandataria con Halley Veneto
S.r.l.), per le conoscenze richieste sia della materia sia dei programmi in uso essendo la
stessa preposta alla fornitura e manutenzione della piattaforma applicativa per la gestione
del sistema informativo comunale per il periodo 2016/2019:
In particolare, è stato realizzato il percorso funzionale di seguito riepilogato che ha prodotto i
risultati già esposti negli schemi di cui al precedente punto 3:

scritture di apertura dei conti al 01/01/2017,a.
scritture di ripresa e determinazione nuove riserve del patrimonio netto,b.
inserimento di nuovi beni mobili ed immobili con variazioni avvenute nel corso delc.
2017,
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scritture di prima nota su movimenti finanziari raccordati secondo la matrice Arconetd.
attraverso il software Halley di contabilità finanziaria,
scritture di assestamento e chiusura,e.
quadratura ed elaborazione dello stato patrimoniale e conto economico 2017;f.

Preso atto che, allo stato attuale, non risultano sussistere debiti fuori bilancio a carico
dell’esercizio finanziario 2017 non ancora finanziati (come da dichiarazioni sottoscritte dai
Dirigenti di Settore / Responsabili di Servizio, acquisite e conservate agli atti dell’Ufficio
Ragioneria);

Richiamati:

le disposizioni di cui al decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 ed in particolare l’articolo 42,-
comma 2, lettera b);
lo Statuto Comunale, approvato con Deliberazioni di Consiglio comunale n. 50/2000, n.-
64/2000, n. 71/2000, n. 81/2000, n. 59/2009 e n. 45/2013;
il Regolamento di contabilità approvato con deliberazione del Consiglio comunale n. 71 del-
17/11/1997;

Dato atto che:

i presupposti per l'adozione del presente atto sono l’approvazione del Rendiconto dell’esercizio-
finanziario 2017 da parte del Consiglio comunale;
il pubblico interesse che si persegue è l'ottemperanza ai principi contabili introdotti dal D.Lgs.-
118/2011 e successive modificazioni, che permette all'Ente la gestione del bilancio in coerenza
con i principi contabili fondamentali del coordinamento della finanza pubblica ai sensi dell'art.
117 comma 3 della Costituzione come citato in premessa;
il presente provvedimento, ai sensi del combinato disposto degli artt. 49-147bis.1-153.5 del D.-
Lgs. 267/2000 e s.m.i., non comporta riflessi diretti e indiretti sulla situazione economico
finanziaria e patrimoniale dell'Ente poiché trattasi di approvazione del rendiconto di gestione
2017 – i riflessi deriveranno dalla successiva scelta di applicazione dell’avanzo di
amministrazione derivante dal risultato economico della gestione 2017;

Dato atto altresì che ai sensi  dell’art. 3 della Legge 241/1990 e s.m.i. “Motivazione del
provvedimento” il presente atto viene adottato per ottemperare alla disposizione normativa sopra
richiamata, ovvero l'approvazione del Rendiconto entro i termini di legge ai sensi  dell'art. 151,
comma 7, del D.Lgs. n. 267/2000 come modificato dalla lettera a) del comma 6 dell’art. 2-quater
D.L. 7.10.2008 n. 154 convertito con Legge del 4.12.2008 n. 189;

Visti i pareri favorevoli resi, ai sensi e per gli effetti dell’articolo 49 del decreto legislativo n.
267/2000, dal Dirigente del Settore Contabile in ordine alla regolarità tecnica e contabile del
presente provvedimento, il quale non comporta spese a carico del bilancio del Comune;

Vista altresì la relazione - contenente il parere favorevole - resa dal Collegio di Revisione
dell’Ente, ai sensi dell’articolo 239 comma 1 lettera d) del D.Lgs. n. 267/2000 allegata alla presente
deliberazione di cui forma parte integrante e sostanziale;

D  E  L  I  B  E  R  A

di richiamare le premesse, che costituiscono parte integrante e sostanziale del1.
provvedimento;

DELIBERA DI CONSIGLIO n. 23 del 03-05-2018  -  pag. 13  -  COMUNE DI NEGRAR



di dare atto che con propria deliberazione n. 49/2018 la Giunta Comunale ha proceduto2.
all'operazione del riaccertamento ordinario dei residui attivi e passivi prima dell'inserimento
degli stessi nel conto di bilancio, previa revisione delle ragioni del mantenimento in tutto o
in parte dei residui medesimi, dando atto che i conti totali dei residui attivi e passivi
risultano quelli indicati ai successivi punti 4 e 5;

di dare atto che il rendiconto del precedente esercizio finanziario 2017, le cui risultanze3.
finali sono riportate nelle premesse del presente atto, veniva approvato con deliberazione del
Consiglio comunale n. 22 del 27/4/2017, esecutiva ai sensi di legge;

di  dare atto che in sede di riaccertamento ordinario si è proceduto alle seguenti
operazioni:

eliminazione totale o parziale dei residui attivi, analiticamente descritti nell’allegato D
che forma parte integrante e sostanziale del presente provvedimento, perché riconosciuti
insussistenti, per un ammontare complessivo pari ad €  124.554,66;

eliminazione totale o parziale dei residui passivi, analiticamente descritti nell’allegato E, che4.
forma parte integrante e sostanziale del presente provvedimento, perché riconosciuti
insussistenti, per un ammontare complessivo pari ad € 250.869,61;

di prendere atto, inoltre, del riaccertamento dei residui attivi analiticamente descritti5.
nell’allegato D che forma parte integrante e sostanziale del presente provvedimento, poiché
l’importo riscosso è risultato complessivamente superiore di € 87.193,18 rispetto a quello
conservato nel conto in esame;

di dare atto che le operazioni di cui ai precedenti punti 4) e 5) della parte dispositiva, che6.
presentano un saldo passivo di € 213.508,13, come desumibile dal prospetto che segue,
trovano la necessaria correlazione nelle operazioni effettuate sul rendiconto dell’esercizio
finanziario 2017  e ne modificano, di conseguenza, le risultanze finali:

Maggiori residui attivi riaccertati (+) 87.193,18                    
Minori residui passivi (+) 250.869,61                  
Minori residui attivi (-) 124.554,66                  
SALDO GESTIONE RESIDUI 213.508,13                   

di dare atto che, allo stato attuale, non sussistono crediti inesigibili iscritti e da iscrivere7.
nell’apposito registro delle scritture contabili, ai sensi dell’articolo 2, comma 5, del decreto
ministeriale 5 luglio 1980;

di dare atto che l’Ente ha provveduto all’accantonamento di una quota del risultato di8.
amministrazione del fondo crediti di dubbia esigibilità come richiesto al punto 3.3 del
principio contabile applicato 4.2, calcolato con il cosiddetto metodo semplificato secondo
quanto consentito dal Decreto Ministeriale 20/05/2015 il quale stabilisce che, in via
transitoria e fino al rendiconto di esercizio 2018, in sede di rendiconto si possa stanziare una
quota del risultato di amministrazione; si precisa che il calcolo del FCDE, come riportato
nella tabella che segue, presenta una integrazione dell'importo di euro 37.383,35 rispetto a
quanto riportato nella deliberazione di G.C. n. 58/2018 di approvazione dello schema di
Rendiconto – secondo quanto suggerito dal Collegio di Revisione - corrispondente al ricorso
nei confronti con la società AIPA, meglio descritto in premessa. Per quanto descritto lo
stanziamento della quota del risultato di Amministrazione risulta determinata come segue:
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FCDE accantonato nel risultato di amministrazione 2016       375.187,03
meno utilizzi del FCDE (per riscossioni)       189.819,13
più FCDE accantonato nel bilancio di prev. 2017         99.112,96
più credito dichiarato di dubbia esigibilità cap. 308           4.577,56
FCDE da accantonare nel risultato di amm.ne 2017 - come
inserito nella delibera di giunta comunale 58/2018       289.058,42

integrazione suggerito dal Collegio di Revisione post delibera
di Giunta comunale di approvazione dello schema di rendiconto 37.383,35

FCDE da accantonare nel risultato di amministrazione 2017 326.441,77

di dare atto che il Fondo Rischi contenzioso pari ad € 131.000,00, è composto in parte da9.
somme accantonate sul risultato di amministrazione 2016 per l'importo di € 55.000,00, in
parte deriva dal bilancio di previsione 2017 per l'importo di € 56.000,00 ed in parte da
ulteriore accantonamento di € 20.000,00 a seguito di relazione del Segretario comunale del
8/2/2018 nella quale è stata stimata tale necessità;

di approvare lo schema del conto del bilancio di questo Comune, relativo all’esercizio10.
finanziario 2017, il cui tabulato analitico risulta dall’allegato che forma parte integrante e
sostanziale del presente provvedimento, nelle risultanze finali complessive desumibili dai
prospetti riportati nel presente dispositivo ai punti 10 e 12:

PROSPETTO DIMOSTRATIVO DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE - ANNO 2017

GESTIONE

RESIDUI COMPETENZA TOTALE

Fondo di cassa al 1° gennaio           4.317.320,23

RISCOSSIONI (+)             889.105,40          10.979.298,87          11.868.404,27

PAGAMENTI (-)           2.739.436,89          10.369.168,44          13.108.605,33

SALDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE (=)           3.077.119,17

PAGAMENTI per azioni esecutive non regolarizzate al 31 dicembre (-)                   0,00

FONDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE (=)           3.077.119,17

RESIDUI ATTIVI (+)           2.131.000,86           2.041.128,04           4.172.128,90

RESIDUI PASSIVI (-)             555.300,09           2.227.669,99           2.782.970,08

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE CORRENTI (-)             273.614,47

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE IN CONTO CAPITALE (-)           1.931.780,85

RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31 DICEMBRE 2017 (A) (=)           2.260.882,67

Composizione del risultato di amministrazione al 31 dicembre 2017

Parte accantonata
Fondo credtii di dubbia esazione al 31/12/2017             326.441,77
Accantonamento residui perenti al 31/12/2017 (solo per le regioni)                   0,00
Fondo anticipazioni liquidità DL 35 del 2013 e successive modifiche e rifinanziamenti                   0,00
Fondo  perdite società partecipate                   0,00
Fondo contezioso             131.000,00
Altri accantonamenti               5.420,57

Totale parte accantonata (B)             462.862,34
Parte vincolata
Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili                   0,00
Vincoli derivanti da trasferimenti              95.118,91
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                  0,00

Totale parte destinata agli investimenti (D)             831.334,60

Vincoli formalmente aatribuiti dall'ente             586.999,40

Totale parte vincolata (C)             682.118,31

Totale parte disponibile (E)=(A)-(B)-(C)-(D)             284.567,42

Vincoli derivanti da contrazione di mutui                   0,00

Se E è negativo, tale importo è iscritto tra le spese del bilancio di previsione  come disavanzo da ripianare

di dare atto che, sulla base del punto 9.1 del principio contabile applicato 4/3 del d.lgs. n.11.
118/2011, già a partire dal rendiconto relativo all’esercizio finanziario 2016 si è proceduto a
realizzare il processo di armonizzazione della contabilità economico-patrimoniale integrata
con la contabilità finanziaria, secondo quanto meglio esposto nelle premesse del presente
provvedimento;

di approvare lo schema dello stato patrimoniale ed il conto economico al 31/12/2017 di12.
seguito riportati secondo le risultanze complessive e maggiormente dettagliati nei prospetti
allegati alla presente deliberazione:

STATO PATRIMONIALE

 CONSISTENZA AL 
1° GENNAIO 2017 

 CONSISTENZA AL 
31 DICEMBRE 2017 

 DIFFERENZA 

totale patrimonio attivo 40.894.313,88         40.119.574,33            774.739,55-           

totale patrimonio passivo 19.832.909,03         18.393.386,44            1.439.522,59-        

PATRIMONIO NETTO (*) 21.061.404,85         21.726.187,89            664.783,04           

* con lo stato patrimoniale previsto dal D.Lgs. 118/2011, il risultato economico dell'esercizio è pari alla differenza sul
patrimonio netto  meno le riserve di cui al passivo A II c (all. C2): 664.783,04-298.499,00 = 366.284,04

Altri vincoli da specificare
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CONTO ECONOMICO

 DESCRIZIONE  IMPORTI 

A) proventi della gestione 10.712.427,32           

B) costi della gestione 10.132.713,48-           

RISULTATO DELLA GESTIONE 579.713,84                

C) proventi ed oneri finanziari 490.775,70-                

E) proventi straordinari 619.266,51                

E) oneri straordinari 182.937,39-                

RISULTATO PRIMA DELLE IMPOSTE 525.267,26             

IMPOSTE (*) 158.983,22             

RISULTATO ECONOMICO 
D'ESERCIZIO               

366.284,04                



(*) Per gli Enti in contabilità finanziaria la voce si riferisce all'IRAP

di dare atto delle risultanze dei residui attivi, da cui scaturisce un importo di 4.172.128,90 €,13.
e dei residui passivi, da cui scaturisce un importo di 2.782.970,08 €, da conservare alla data
del 31 dicembre 2017, distinti per esercizio di provenienza, risultanti dai prospetti allegati
rispettivamente F e G;

di dare atto che la destinazione dell’avanzo di amministrazione 2017 sarà oggetto di14.
apposito/i provvedimento/i da adottare da parte dell’Organo consiliare;

di dare atto che:15.

la proposta di deliberazione di approvazione del rendiconto 2017 e lo schema dela)
rendiconto stesso sono stati messi a disposizione del Collegio dei revisori dei conti, per la
redazione della relazione di pertinenza;

ai sensi e per gli effetti dell’articolo 227, comma 2, del decreto legislativo n. 267/2000, glib)
atti relativi all’approvazione del rendiconto sono stati trasmessi al Servizio Segreteria
(mediante il vigente sistema di flussi documentali) per il deposito a disposizione dei
consiglieri per la consultazione preliminare, nel termine di giorni venti stabilito
dall’articolo 48 del vigente Regolamento di contabilità;

di dare atto che la documentazione sotto elencata forma parte integrante e sostanziale del16.
presente provvedimento:

conto di bilancio analitico 2017- parte entrataA.
conto di bilancio analitico 2017 – parte spesaB.
relazione della Giunta al rendiconto di gestione 2017C.
C1 – conto economico 2017
C2 – stato patrimoniale 2017
PIANO DEGLI INDICATORI COMPOSTO DA:
C3.1 - calcolo e gestione degli indicatori sintetici
C3.2 - indicatori sintetici
C3.3 - indicatori entrate e capacità di riscossione
C3.4 - indicatori spese
C3.5 - indicatori spese e capacità di pagamento
C3.6 - quadro sinottico - Rendiconto

D. elenco variazioni residui attivi
E. elenco variazioni residui passivi
F. elenco analitico dei residui attivi 2017 da riportare divisi per anno
G. elenco analitico dei residui passivi 2017 da riportare divisi per anno
H. incassi SIOPE 2017
I. pagamenti SIOPE 2017
L. indicatore tempestività dei pagamenti 2017
M. prospetto composizione per missioni e programmi FPV
N. copia deliberazione C.C. n. 40 del 26/7/2017 (assestamento generale e salvaguardia
degli equilibri)

O.conto consuntivo e risultanze di cassa
P. elenco indirizzi internet di pubblicazione del rendiconto della gestione con link dei
soggetti facenti parte del Gruppo Amministrazione Pubblica

Q. certificato enti deficitari
R. prospetto elenco spese di rappresentanza 2017
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S. dichiarazione crediti/debiti reciproci con società partecipate – art. 6 D.L. 95/2012
T. relazione dell’organo di revisione

di comunicare il presente provvedimento al responsabile del Settore Programmazione17.
Finanziaria per gli adempimenti conseguenti;

di comunicare il presente provvedimento, ad esecutività intervenuta, al Tesoriere Comunale;18.

di dare atto che il presente provvedimento sarà pubblicato nella sezione “Amministrazione19.
Trasparente” ai sensi di quanto disposto dall’art. 27 del D.Lgs. n. 33 del 14/03/2013
riguardante il riordino della disciplina sugli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione
di informazioni da parte delle Pubbliche Amministrazioni;

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 13420.
– ultimo comma – del decreto legislativo n. 267/2000, per consentire la successiva
applicazione dell’avanzo di amministrazione accertato.
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OGGETTO DELLA PROPOSTA

APPROVAZIONE DEL RENDICONTO DELL'ESERCIZIO FINANZIARIO 2017.
DICHIARAZIONE DI IMMEDIATA ESEGUIBILITA.

Il Responsabile del procedimento
F.to RIGHETTI CRISTINA

Il proponente
F.to Grison Roberto
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Pareri in ordine alla proposta di deliberazione n. 19 del 06-04-2018
ai sensi degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1 del D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267

OGGETTO DELLA PROPOSTA

APPROVAZIONE DEL RENDICONTO DELL'ESERCIZIO FINANZIARIO 2017.
DICHIARAZIONE DI IMMEDIATA ESEGUIBILITA.

Sulla presente proposta di deliberazione si esprime, ai sensi degli artt. 49, comma 1 e 147 bis,
comma 1, del D. Lgs. n.267/2000, il seguente parere di regolarità tecnica, attestante la regolarità e
la correttezza dell’azione amministrativa:

Favorevole

E' stata verificata la competenza dell'organo a cui la proposta di provvedimento è sottoposta.

Negrar, 12-04-2018

Il Dirigente/Responsabile del Settore
F.to Dott.ssa CRISTINA RIGHETTI
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Pareri in ordine alla proposta di deliberazione n. 19 del 06-04-2018
ai sensi degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1 del D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267

OGGETTO DELLA PROPOSTA

APPROVAZIONE DEL RENDICONTO DELL'ESERCIZIO FINANZIARIO 2017.
DICHIARAZIONE DI IMMEDIATA ESEGUIBILITA.

Sulla presente proposta di deliberazione si esprime, ai sensi degli artt. 49, comma 1 e 147 bis,
comma 1, del D. Lgs. n.267/2000, il seguente parere di regolarità contabile, attestante la regolarità e
la correttezza dell’azione amministrativa:

Favorevole

Negrar, 12-04-2018

Il Dirigente del Settore
F.to Dott.ssa CRISTINA RIGHETTI
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Letto, approvato e sottoscritto.

Il Presidente Il SEGRETARIO
F.to Zantedeschi Paolo F.to Bartolini Marcello

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Copia della presente deliberazione verrà affissa all’Albo Pretorio dal giorno 22-05-2018
al 06-06-2018

F.to Il Responsabile della pubblicazione

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data             17-06-2018              per decorrenza
dei termini, ai sensi dell’art. 134, terzo comma, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267.

F.to L’incaricato del Servizio Segreteria

NOTE DELLA DELIBERAZIONE

Copia conforme all’originale per uso amministrativo.

Negrar, _______________

L’addetto alla Segreteria
_______________________
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